



ДЕНЬ БАРДОВСКОЙ ПЕСНИ

ежегодно отмечают 22 декабря. Этому дню будет посвящён праздничный новогодний концерт-поздравление творческой группы «Бард и Компания», который состоится 24 декабря в Городской библиотеке им. Я.И. Бередникова.

Еженедельная газета
Тихвинского района
Ленинградской области

№50 (15423)

21 декабря 2023 года

ТРУДОВОЯ СЛОВА

Издается с августа 1930 года

Цена свободная



ВАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

В Ленинградской области чествовали лучших волонтеров, организаторов добровольческих проектов и инициатив 2023 года.

Знаком отличия «За вклад в развитие добровольческого движения Ленинградской области» наградили координатора работы пункта временного размещения «Царицыно Озеро» Тихвинского района, волонтера акции #МыВместе Жанну Окуневу, которая является членом регионального штаба Народного фронта Ленинградской области.

Также Жанна Михайловна удостоена благодарности уполномоченного по правам человека в Российской Федерации Т.Н. Москальковой.

Торжественная церемония награждения прошла в Ленинградском областном театре «На Литейном».

КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Выбираем территорию

Продлен прием заявок на благоустройство общественных территорий.

По 22 декабря (включительно) осуществляется сбор заявок, в которых любой тихвинец старше 14 лет может предложить свои варианты городских пространств, которые могли бы поучаствовать в нацпроекте «Формирование комфортной городской среды-2025». На основе ваших предложений определят два наиболее популярных варианта. Далее будет голосование за одну из отобранных территорий.

Предлагать можно ТОЛЬКО общественные пространства, дворовые территории не могут быть включены в данный перечень! К общественным территориям относятся свободные от транспорта территории общего пользования, в том числе пешеходные зоны, площади, скверы, бульвары, специально предназначенные для использова-

ния неограниченным кругом лиц в целях досуга, проведения массовых мероприятий, организации пешеходных потоков на территориях объектов массового посещения, общественного, делового назначения, в том числе это может быть уже благоустроенная общественная территория, которой необходимо дополнительное развитие.

Как подать заявку:

- написать в личные сообщения группы администрации Тихвинского района;
- в письменной форме в комитет ЖКХ администрации Тихвинского района (1-й микрорайон, д. №2, каб. 1);
- по электронной почте комитета ЖКХ: obdht@admтих.ru



КУЛЬТУРА

Среди лучших коллективов

С 10 по 14 декабря в Санкт-Петербурге проходил Международный конкурс хореографического искусства GRAND PREMIUM.

География конкурса включала большое количество регионов – от Владивостока, Иркутска и Поволжья до Абхазии и Белоруссии.

Ленинградскую область на таком масштабном мероприятии представляли только два коллектива, среди которых – детский хореографический ансамбль «NEXT» Тихвинского центра детского творчества.

Первый тур конкурса длился полтора дня. За-

тем проходил фестивальный показ коллективов, которые не прошли во второй тур, и затем второй тур с открытым голосованием.

В состав жюри входили многие известные хореографы, в том числе участники проектов Первого канала («Болеро», «Лёд и пламень»).

По итогам конкурса тихвинский коллектив стал дважды лауреатом III степени, что, несомненно, является большим достижением.

Преодолеть волнение

14 – 15 декабря девятиклассники школ Тихвинского района приняли участие в репетиционном собеседовании по русскому языку.

Репетиционное собеседование направлено на подготовку к итоговому собеседованию (которое пройдёт 14 февраля 2024 года), на проверку готовности к нему обучающихся и учителей, получение практических навыков в процедуре, снижение психологического напряжения выпускников. По итоговым результатам с обучающимися будут проведены дополнительные занятия.

Репетицию собеседования проводили в точном соответствии с федеральными требованиями. В аудиториях девятиклассники выполняли 4 задания: чтение вслух небольшого текста и его пересказ, построение монологического высказывания на выбор из трёх тем и беседа с экзаменатором-собеседником по теме предыдущего задания. Общее время ответа (включая время на подготовку) – примерно 15 – 16 минут. Выполнение заданий оценивали эксперты-учителя русского языка по установленным федеральным критериям.

Для получения «зачёта» необходимо набрать не менее 10 баллов. Лицам с ограниченными возможностями здоровья определён иной минимальный зачётный балл на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии в зависимости от индивидуальных особенностей развития.

Для педагогов, проводящих собеседование, прошли региональные вебинары, для учителей русского языка разработаны методические рекомендации по подготовке девятиклассников к этому мероприятию.

Участники репетиционного собеседования, конечно, волновались, но грамотная работа учителей-собеседников помогла преодолеть трудности и успешно справиться с заданиями.

Ученик 9Б класса лицея № 7 Михаил Митенков: «Сегодня я участвовал в пробном итоговом собеседовании по русскому языку. Оно проходило в нашей школе. Я, конечно, очень волновался. Самый сложный для меня оказался пересказ текста, но я справился, потому что давно готовился к со-

беседованию на консультации в школе. Надеюсь, что набрал достаточное количество баллов для зачёта. С нетерпением жду результат и продолжаю подготовку».

Ученик 9-го класса Ганьковской школы Владимир Аверичев: «Репетиционное собеседование мы проходили в своей школе. Все было организовано на хорошем уровне, учителя чётко и понятно провели инструктаж. Обстановка была доброжелательной. Времени на выполнение заданий мне вполне хватило. Затруднение вызвало задание по построению монологического ответа. Теперь этому буду уделять больше внимания. Считаю, что такая репетиция была полезной для нас».

Учитель русского языка и литературы школы № 1 Светлана Александровна Жевнерова сделала такие выводы: «Итоговое собеседование по русскому языку в 9-х классах – серьёзный шаг! Впервые за свою школьную жизнь учащиеся сталкиваются с пониманием того, насколько важен данный этап, так как итоговое собеседование – это допуск к государственной итоговой аттестации. Несмотря на подготовку, не все ученики справились сегодня с этим испытанием: кому-то не хватило уверенности в себе, кому-то – хладнокровия, кому-то – опыта тренировки. Однако одно: полученная практика обязательно пригодится всем ребятам для выстраивания дальнейшей индивидуальной работы по получению зачёта на итоговом собеседовании 14 февраля 2024 года».

По мнению учащихся, учителей и родителей, такие тренировочные мероприятия очень важны: они помогают школьникам проверить свои знания, преодолеть волнение, выявить недочёты.

Итоговое собеседование является допуском девятиклассников к экзаменам. Сроки проведения итогового собеседования в 2024 году: основной день – 14 февраля, резервные дни – 13 марта и 15 апреля. Результат «зачёт» как допуск к ГИА действует бессрочно.

ПРАЗДНИКИ

Покупаем живую елку

Тихвинским лесничеством – филиалом ЛОГКУ «Леноблес» организована выписка договоров купли-продажи на право самозаготовки новогодних елей для собственных нужд (в количестве не более одной ели (сосны) на гражданина, высотой до 3 метров):

- г. Тихвин по адресу: ул. Социалистическая, д. №10 – с 1 по 29 декабря 2023 года в рабочие дни с 10.00 до 16.00 (перерыв на санитарную обработку и проветривание помещения с 12.00 до 13.00), в выходные дни 16, 17, 23, 24 декабря 2023 года с 10.00 до 15.00 без перерыва; с 1 по 10 января 2024 года (по предварительной записи по телефону +7 (911) 156-91-53) с 10.00 до 15.00;

- на территории Тихвинского района в рабочие дни с 1 по 29 декабря 2023 года с 13.00 до 15.00 по адресам:
 - пос. Шугозеро, ул. Советская, д. №90, телефоны: 44-611, +7 (921) 768-81-69;

- д. Горка, ул. Центральная, д. №72, телефоны: 39-315, +7 (921) 768-82-09;

- д. Ново-Андреево, ул. Костринская, д. №29, телефоны: 38-249, +7 (921) 768-82-04.

Телефон для получения дополнительной информации по выписке новогодних елей и оформлению договора купли-продажи 8 (813-67) 51-371.

Для выписки новогодней ели при себе иметь паспорт.

***За незаконно заготовленную новогоднюю ель (сосну) гражданина привлекут к административной ответственности по статье 8.28 ч.1 КоАП РФ – незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан – наложение административного штрафа в размере от трех до четырех тысяч рублей.



«Узелки Победы» от ветеранов Сарки

ЗАКОНЧИВ СМЕНУ, она торопится к автобусу №166. Хорошо, что остановка рядом с больницей. Работает Анфиса Баханова в отделении стерилизации Центральной районной больницы. А в Сарке ее ждут не менее важные и значимые дела. Заскочив домой и наскоро перекусив, она спешит плести маскировочные сети. Разместилось это производство на втором этаже здания, которое некогда принадлежало школе и детскому саду. Теперь на первом этаже находятся помещения совета ветеранов, почты и библиотеки, а второй этаж остается бесхозным. Но по инициативе совета ветеранов Сарки здесь организовали цех по плетению маскировочных сетей для СВО.

Идею подала Татьяна Стрелкова, — рассказывает председатель совета ветеранов поселка Сарка Надежда Шаулова. — Ее старшая сестра, которая живет в Пермском крае, вместе с другими пенсионерками, участницами художественной самодеятельности, после репетиции остается в местном клубе, чтобы час-другой посвятить очень полезному занятию — плетению маскировочных сетей для нужд армии.

Маскировочные сети — самый распространенный тип маскировки, который позволяет обмануть врага, лишить его ориентировок, спрятать позиции. Накрытый маскировочной сетью окоп не виден с квадрокоптера противника, танк под такой сетью превращается для врага в пригорок, густо заросший травой или засыпанный снегом.

Предложение Татьяны Стрелковой единодушно поддержали на заседании совета ветеранов и обратились к местной власти, которую представляет староста деревни Елена Снеткова, помочь достать необходимые материалы. И пока вопрос решали, ветераны стали теоретически готовиться к новому предстоящему виду дея-



тельности, собирали деньги на закупку материалов. Консультировались по видеосвязи с сестрой Татьяны Стрелковой, изучали в Интернете способы привязывания лоскутов на сетку-основу. Работа хотя и несложная, но очень нужная и кропотливая. Оказывается, существует несколько схем плетения — «кобра», «змея», «паучки», «гирлянда», «листки» и другие... Они создают иллюзию густой и плотной растительности. Но для плетения сетей необходимо

было установить специальные каркасы. Эти стойки-рамы взяли сделать владельцы пиломатериала братья Александр и Николай Купча. Два экземпляра.

И вот в апреле этого года ветераны Сарки приступили к плетению сетей. Татьяна Стрелкова и две ее невестки Татьяна и Людмила, Светлана Кириллова, Галина Иванова, Юлия Кулешова, Ольга Бузова, Татьяна Кашникова, Валентина Добрякова, Ангелика Бухарова, Надежда Андреева, Лилия Рябкова, Любовь Ку-

рочкина и другие вот уже полгода ходят сюда как на работу. Обычно это вечерние часы, но кто-то приходит и днем, как удобнее. Ведь от домашних дел, заботы о внуках никто не освобожден. Бывает, берут с собой и внучат. И ребята с удовольствием осваивают бабушкино рукоделие.

А многие ветераны, закончив смену по плетению сетей, берут работу и на дом — режут ленты для завтрашнего дня. В этом им помогают и мужья, и дети.

За полгода команда «Узелки

Победы» поселка Сарка связала более тридцати сетей для маскировки орудий и техники в летне-осенний период. Сейчас требуется другая, зимняя гамма. Мастерницы также приступили к освоению нового метода — технологии создания гладкой поверхности маскировочных сетей.

Кто-то из участников этой команды готов плести сети по несколько часов в день, кто-то может вырваться после работы на полчаса-час. Редко кто из пришедших однажды в группу «вязальщиц» уходит оттуда.

За работой ветераны обмениваются новостями, обсуждают вопросы, которые волнуют всех. Несколько жителей поселка Сарка сейчас проходят службу в зоне специальной военной операции. Вспоминают историю своего поселка, военное время, когда вся страна — и армия и тыл встали на борьбу с фашизмом.

Маскировочные сети — не единственный вклад жителей поселка Сарка в помощь участникам специальной военной операции. Они собирают гуманитарную помощь, своими руками создают продуктовые наборы. Виктория Османова, Елена Савон, Светлана Андреева, Елена Кочнева, Татьяна Стрелкова изготовили десятки банок домашних мясных консервов, овощных салатов.

А братья Купча, кроме изготовления стоек для вязания маскировочных сетей, отправили на передовую машину досок и других пиломатериалов.

— Мотивация помогать у всех разная: у кого-то мобилизовали мужа, брата, отца, кто-то помнит Чеченскую войну, у кого-то есть родственники на новых территориях России или друзья, — говорит Надежда Шаулова. — Всех нас объединяет одна идея — оказать посильную помощь нашим бойцам.

Вера КРАСНОВА.
Фото автора.

ПАТРИОТ

— Девиз премии: от людей — людям. Эту премию вручают тем, кто, не щадя себя и своих сил, работает на страну. Мы должны гордиться тем, что такие люди есть в Ленобласти. Чем больше наших жителей будет в «Команде Путина», тем крепче Россия. Мы победим!», — отметил, вручая награды, губернатор региона Александр Дрозденко.

Среди отмеченных активистов — члены штаба Народного фронта Ленинградской области: заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы №9 Жанна Окунева и генеральный директор ООО «ТТК «Ломов» Евгений Ломов.

Премия «Команда Путина» инициирована Общероссийским народным фронтом в 2022 году и работает как инструмент чествования тех, кто, несмотря на сложности, служит своей профессии на благо страны.

Цель премии — отметить и поддержать людей, чьи поступки и особые человеческие качества направлены на развитие и процветание России, тех, кто меняет мир к лучшему, в том числе подвергая риску свою жизнь и здоровье.

«Команда Путина» включает в себя известных спортсменов, политиков, бизнесменов, актёров, певцов и телеведущих — Захара Прилепина, Илью Авербуха, Николая Баскова, Александра Маршала, Полину Гагарину, Юлию Барановскую и других знаменитостей.

Ранее вручение премии проходило в выборочных регионах, на-

«Команда Путина»

15 декабря лауреаты премии «Команда Путина» и самые активные участники проекта «Всё для Победы!» получили награды из рук главы региона.

пример в Санкт-Петербурге. В 2023 году это происходит по всей стране. В Ленинградской области мероприятие прошло 15 декабря

в Гатчинском городском доме культуры. Оно организовано впервые для того, чтобы выразить благодарность и общественное при-

знание жителям, которые в результате станут региональной «Командой Путина». Награды получил 31 человек.



В рамках мероприятия также награждены благодарственными письмами граждане и представители предприятий, отличившиеся в поддержке проекта помощи защитникам Донбасса «Всё для Победы!», который запущен Народным фронтом в июне 2022 года.

Народный фронт Ленинградской области по итогам сбора гуманитарной помощи для военных и мирных жителей за 2022 год стал одним из лучших. За полтора года отправлено более 160 тонн грузов. Ежемесячно отправляют грузы на сумму около 2 миллионов рублей благодаря поддержке благотворителей из Ленинградской области и Санкт-Петербурга. Кроме того, на региональный счёт сбора Ленинградской области «Всё для Победы!» было перечислено около 2 миллионов рублей, на эту сумму была закуплена высокотехнологичная техника под запрос военных частей. Народный фронт поддерживает военных артиллеристов из Ленинградской области, разведчиков, танкистов, мотострелков и других.

Помощь оказывали и мирным жителям новых регионов. Благодаря сотрудничеству с Ассоциацией фермеров военным и мирным жителям было отправлено более 30 тонн продукции из региона.

Ежемесячно Народный фронт помогает с момента приезда беженцам из Мариуполя в пункте временного размещения в Тихвинском районе.

Наука о тайнах тихвинской земли

Археология, пожалуй, самая необычная и хлопотная из всех вспомогательных исторических дисциплин. Судите сами. Где ищут источники для своих исследований историки? Правильно – в разных архивах, научных библиотеках, наконец, сами записывают воспоминания участников и очевидцев значимых и памятных событий и так далее. А вот археологи добывают свои источники из-под земли, причём в самом прямом смысле слова – раскапывая стоянки (места поселений) древних людей на той или иной территории или их захоронения (курганы, могильники, жальники). Изучая найденные предметы (черепки керамической посуды, женские украшения, кремнёвые наконечники стрел и копий, изделия из кости, камня, бронзы и железа, зёрна злаковых растений, кости животных, рыб и птиц и т.д.), археологи могут рассказать о том, что за племена обитали тысячу лет назад на территории нашего края, чем эти люди питались, чем занимались, во что верили, с кем торговали и т.п. Поэтому археология помогает связать давно ушедшие времена и поколения наших предков с нами нынешними, их потомками, уже живущими в XXI веке.



В библиотеке имени Я.И.Бердниковой для учащихся СОШ №9 состоялось очередное занятие в рамках краеведческого лектория «Тихвинская земля: от века к веку». В этот раз, ребята узнали о том, что изучает наука археология, об археологических исследованиях тихвинской земли в разные годы, а также о замечательных землянках, посвятивших свою жизнь такой удивительной и довольно редкой специальности. Это три тихвинца, ученые с мировым именем - член-корреспондент АН СССР В.И.Равдоникас и профессор Новгородского университета С.Н.Орлов, а также учитель истории школы №1, создатель городского краеведческого музея и в дальнейшем его многолетний сотрудник, почетный гражданин города Тихвина и Тихвинского района И. П. Крупейченко.

Свой рассказ автор и ведущая лектория Галина Геннадьевна Смелова постоянно иллюстрировала яркими кадрами презентации, дополнительным наглядным материалом, сюжетами из собственного опыта участия в археологических раскопках в студенческие годы, воспоминаниями о совместной работе с Иваном Павловичем в Тихвинском историко-краеведческом музее (ныне ТИМАХМ) в 1982 – 1987 годах.

Например, ребята узнали о том, что в яркой биографии Равдоникаса выделяются два периода – Тихвинский (1920-1928 гг.) и Ленинградский (1928-1976 гг.). Так, в Тихвине с 1920 г. по 1927 г. он заведовал Педагогическим техникумом. Уже в ту пору это учебное заведение отличала удивительная программа преподавания, которая, по сути, не уступала вузовской. В содружестве с замечательным земляком-исследователем и общественным деятелем И.П.Мордвиновым (до его смерти в 1925 году) Владислав Иосифович являлся вдохновителем и инициатором начавшегося обновления жизни и культурного строительства в городе и уезде. Одновременно в те же годы он заведовал Тихвинским краеведческим музеем, возобновил раскопки местных курганов, начатые им еще до Первой мировой войны в 1914 – 1915 годы, состоял председателем комиссии по изучению тихвинского

края. И плюс ко всему этому постоянно занимался организацией просветительской работы в самом широком смысле этого слова: кинематографом, театром, лекциями, гастролями различных звезд – всего и не перечислишь. Особое внимание он уделял охране и сохранению монастырских ансамблей нашего города и утверждал, что «...в этих монастырях всё прошлое Тихвина».

Признанием особой роли и заслуг В.И.Равдоникаса стало избрание его делегатом на IX Всероссийский съезд Советов в Москве (декабрь 1921 г.), на котором выступал В.И.Ленин.

В дальнейшем он углублённо занимался археологическими исследованиями в Старой Ладге, на Севере, в Карелии, а также одновременно с этим много лет преподавал в ЛГУ, где фактически с нуля создал на историческом факультете кафедру археологии. Не случайно и коллеги учёного, и студенты стали называть её "кафедрой Равдоникаса". А ещё именно он написал учебник по археологии и ввёл ежегодное празднование Дня археолога 15 августа.

В целом же научные, научно-организационные и преподавательские заслуги В.И.Равдоникаса были отмечены присуждением ему – без защиты диссертации! – степени доктора исторических наук (1935 г.), избранием Действительным членом Академии наук Норвегии (март 1945 г.) и членом-корреспондентом Академии наук СССР (декабрь 1946 г.), награждением орденом Трудового Красного Знамени (1945 г.) и медалями.

Но мало кто знает, что наиболее открыто гуманность Равдоникаса проявлялась в отношении ко всему живому в природе и в обожании домашних питомцев. Однако, по мнению родных, с которыми Галине Геннадьевне довелось побеседовать в рамках прошедшей в Тихвине Международной научной конференции (1994), посвященной 100-летию со дня рождения учёного, совершенно иным другом археолога был его рояль. «Играл он, зажигаясь чувством, но только для себя, обычно в состоянии особенно острых и глубоких переживаний, весьма частых в его жизни».

И всё же смыслом жизни не-

изменно оставалась археология. Он был сильным педагогом, поэтому неудивительно, что благодаря ему многие студенты навсегда связали свою судьбу именно с этой наукой. В их когорту входит Сергей Николаевич Орлов и Иван Павлович Крупейченко. Оба они получили допуск в археологию - в буквальном смысле - из рук Владислава Иосифовича после стажировки, то есть участия в раскопках под непосредственным руководством этого выдающегося учёного. Впоследствии первый много сделал для изучения Старой Ладги и древнего Новгорода, а второй сосредоточил своё внимание на тайнах тихвинской земли и раскопал за жизнь около 40 курганов. По итогам каждой летней экспедиции долгими осенне-зимними днями неутомимо, тщательно описывая и зарисовывая каждую находку из кургана, ежегодно отправляя составленный отчёт (а это по объёму=дипломной работе) в Москву – в Институт археологии АН СССР.

...С.Н.Орлов на исторический факультет ЛГУ поступил в 1936 году, причём осознанно, в возрасте 30 лет, после окончания рабфака. Непростым оказался его путь к заветной цели. Археологические экспедиции стали для деревенского парня школой в самом высоком смысле этого слова. В 1941 году Орлов окончил университет и был оставлен на кафедре археологии аспирантом. Но... война помешала

научной работе. Молодой учёный добровольцем ушёл в Народное ополчение и участвовал в боях за Ленинград...

В 1946 году он был направлен в Старую Ладугу на должность заведующего музейно-археологического заповедника, где проработал до 1953 года. Сергей Николаевич не забывал свою малую родину, приезжал в Тихвин, интересовался его судьбой. Самые добрые отношения он поддерживал с нашим краеведом-археологом И.П.Крупейченко.

Иван Павлович родился в Сибири. И его путь в историческую науку тоже получился долгим и тернистым. Но по его словам «ему всегда помогал сибирский характер». И его мечте и учительской работе помешала война, да не одна – сначала Финская, а потом Великая Отечественная. День Победы он встретил в освобождённой Праге. В 1946 году демобилизовался. В областном отделе образования предложили на выбор два района – Тихвинский и Ефимовский. Он выбрал первый и связал с ним всю дальнейшую трудовую деятельность. С этого времени всю свою жизнь И.П.Крупейченко посвятил изучению истории нашего края и, прежде всего, археологическим раскопкам на его территории. Эта усердная, кропотливая изыскательская работа вылилась в итоге в книги и многочисленные публикации в разных СМИ. Одна из книг посвящена непосредственно археологическим исследованиям Тихвинского района.

А началось всё в 1957 году. Из областной газеты он узнал, что Ленинградское отделение института археологии АН СССР наметило археологическую экспедицию в Старую Ладугу с целью исследования древней крепости. Возглавлял эту экспедицию В.И.Равдоникас. И полетело из Тихвина письмо на имя известного учёного от учителя истории, на тот момент уже создавшего вместе с учениками в одном из школьных кабинетов самый настоящий краеведческий музей. А в письме том содержалась просьба – принять в члены экспедиции

юных краеведов школы №1. И мечта исполнилась! Нетрудно представить эмоции и радость старшеклассников, если даже Иван Павлович, вспоминая эти дни, говорил, что «всё было как в сказке!».

Нет, раскопки, безусловно, дело непростое и физически весьма тяжёлое, но всё-таки усталость та была с чувством удовлетворения от проделанной работы. А трудились тихвинские школьники самоотверженно, не жалея сил, с полной самоотдачей. Это усердие Владислав Иосифович всегда подмечал своим профессиональным взглядом и поощрял не только добрым словом. Так, за активное участие в экспедиции юным краеведам-кружковцам и их учителю приказом по экспедиции была объявлена благодарность. Выписка из этого приказа за подписью начальника экспедиции и ныне хранится в ТИМАХМ. А Иван Павлович, пройдя школу Равдоникаса, с тех пор по его ходатайству и поручительству получил право на самостоятельное проведение археологических исследований и более 30 лет оставался верен этому делу...

Не только археология объединяла этих двух исследователей. Связывала обоих и личность их учителя, наставника, земляка В.И.Равдоникаса...

Г. Г. Смелова, будучи историком и педагогом, и сама считает своим наставником в краеведении Ивана Павловича Крупейченко. В заключение она отметила, что жизнь и деятельность этих целеустремленных и трудолюбивых людей, так много сделавших для изучения и популяризации истории тихвинского края, достойна уважения и памяти тихвинцев всех поколений. А еще она выразила надежду на то, что, может быть, кто-то из ребят, повзрослев, по-настоящему заинтересуется археологией и продолжит дело, начатое В.И.-Равдоникасом, С.Н. Орловым и И.П. Крупейченко.

Учащиеся и работники школы – Жанна Михайловна Окунева, заместитель директора по УВР, Анастасия Викторовна Кудряшова, классный руководитель 5-а класса, советник директора по воспитанию и педагог-библиотекарь, поблагодарили Галину Геннадьевну и сотрудников библиотеки за организацию и проведение увлекательного и познавательного мероприятия.

А сами ребята подарили лектору-педагогу свои рисунки, отразив в них самые запомнившиеся сюжеты по теме первого занятия.

Виктория КОРОЛЁВА.
Фото Жанны Окуновой.



Четверг, 28 декабря

Первый канал

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости
09:20 "АнтиФейк" 16+
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00, 18:30 "Информационный канал" 16+
15:15 "Давай поженимся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
19:55 "Куклы наследника Тутти" 16+
21:00 Время.
22:00 Т/с "Доктор Преображенский" 16+
23:00 "Большая игра" 16+
00:00 Подкаст.Лаб 16+

Россия 1

05:00, 09:30 "Утро России".
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 "О самом главном". Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.
11:30, 17:30 "60 Минут". Ток-шоу 12+
14:55 "Наши" 12+
16:30 "Малахов" 16+
21:20 Т/с "Тайны следствия" 16+
23:30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+
02:05 Т/с "Склифосовский" 16+
04:05 Т/с "Морозова" 16+

5 канал

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 "Известия" 16+
05:25, 05:55, 06:40, 07:35 X/ф "Наставник" 16+
08:35 "День ангела" 0+
09:30 X/ф "Репортаж судьбы" 16+
11:25, 12:25, 13:30, 14:00, 15:05, 16:00 Т/с "Выжить любой ценой" 16+
17:30, 18:20, 19:00, 19:45, 20:40, 02:45, 03:20 Т/с "След" 16+
21:25, 00:30 Т/с "Великолепная пятёрка 6" 16+
22:20, 23:10 Т/с "Великолепная пятёрка 3" 16+
00:00 "Известия. Итоговый выпуск" 16+
01:20, 02:05 Т/с "Великолепная пятёрка 4" 16+
04:00 Т/с "Прокурорская проверка" 16+

НТВ

04:50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня.
08:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "За гранью" 16+
17:50 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Лихач" 16+
22:10, 00:00 Т/с "Бим" 16+
00:50 "Поздняков" 16+
01:10 "Квартирный вопрос" 0+
02:00 Т/с "Адвокат" 16+

Матч ТВ

06:00 "Спортивный век" 12+
06:30 "Вид сверху" 12+
07:00, 10:00, 12:55, 18:00, 03:55 Новости
07:05, 18:05, 21:15, 23:30 Все на Матч! 12+
10:05, 12:35, 03:35 Специальный репортаж 12+
10:25 "Лучшие из лучших" 12+
11:25 Смешанные единоборства. UFC 16+
13:00 "Есть тема!" 16+
14:25 "Большой хоккей" 12+
14:55 Хоккей. ОЛИМПЕТ Чемпионат МХЛ. "Толпар" (Уфа) - "Ирбис" (Казань) 12+
17:15 "Вы это видели" 12+
18:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Ак Барс" (Казань) - "Металлург" (Магнитогорск) 12+
22:00 Бильярд. "BetBoom Суперлига" 0+
00:15 Профессиональный бокс 16+
01:35 Волейбол. БЕТСИТИ Кубок России. Мужчины. Финал 6+
04:00 Д/ф "Век спорта" 12+
04:50 Теннис. Мирова Ялга. Финал 6+

ТВ-Центр

06:00 "Настроение".
08:20, 01:35 "Петровка, 38" 16+
08:40 X/ф "Вьюга" 12+
10:40 Д/ф "Тайна песни. Украденные ноты" 16+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+
11:50 X/ф "Метод уборщицы" 12+
13:40, 05:15 "Мой герой" 12+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 X/ф "Женская логика 4" 12+
17:00 Д/ф "Короли моды. Французское каре" 16+
18:10 X/ф "Земное притяжение" 12+
22:35 "10 самых... Сыграть себя любимого" 16+
23:05 Д/с "Актёрские драмы. Яблоко от яблони" 16+
23:55 X/ф "Не валяй дурака..." 12+
01:50 Д/ф "Тайная юмната. Элиз Пресли" 16+
02:30 "Закон и порядок" 16+
03:00 X/ф "Президент и его внучка" 0+

Мир

05:00, 03:50 Мультфильмы 6+
06:55 X/ф "Человек с бульвара Капуцинов" 0+
08:45 10:10 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей" 0+
10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 03:25 Новости
11:55, 13:15 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры" 12+
15:05, 16:15 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Двадцатый век начинается" 12+

18:40 Д/п "Всё для людей: туризм" 12+
19:10 "Игра в кино" 16+
22:30 X/ф "Старик Хоттабыч" 0+
00:10 X/ф "Эта веселая планета" 0+
00:45 "Наше кино. История большой любви" 16+
00:00 "[Не]Фантастика" 12+

Звезда

05:05 Т/с "Участок лейтенанта Качуры. Смертельный танец" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новостидня 16+
09:15, 21:00 "Открытый эфир" Ток-шоу 16+
11:00, 18:50 Специальный репортаж 16+
11:15 Т/с "Большая перемена" 0+
12:45, 13:25, 15:05, 17:15, 04:50 Т/с "Участок лейтенанта Качуры. Черная паутина" 16+
15:00 Военные новости 16+
18:00 Д/ф "105 дней незначимой войны" 18+
19:55 "По горячим следам" 16+
20:10 "Код доступа" 12+
22:45 "Между тем" 12+
23:15 Т/с "Россия молодая" 12+
03:15 X/ф "Приказано взять живым" 12+

Россия К

06:30 "Пешком..."
07:00 Д/ф "Длинная дорога в Каньи. Михаил Калатозов".
07:55 "Почерк эпохи".
08:30 X/ф "Семья как семья (Коробовы встречают Новый год)" 12+
09:40 Оттепель. В добрый час.
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры.
10:15 "Наблюдатель".
11:10, 00:40 ХХ век.
12:45 Новости. Подробно. Театр.
13:00 X/ф "Игра в четыре руки" 12+
14:45 Д/с "Забытое ремесло. Повитуха".
15:05 Д/ф "Кино нашего детства".
15:55 Юбиляры года. Юрий Оганесян. Линия жизни.
17:15 Д/ф "Снежная королева. Оживи, милая!".
17:55 Д/с "Запечатленное время".
18:35 Юбиляры года. Александр Митта. Линия жизни.
19:45 "Главная роль".
20:05 "Хачатурян-Гала".
20:55 Д/ф "Арам Хачатурян. Танец страсти".
21:40 Д/с "Стоп! Счито! Костюм в кино".
22:10 X/ф "Высокий блондин в черном ботинке" 12+
23:40 X/ф "Улыбнись соседу!" 12+
01:45 Д/ф "Морозко. Нет! Не принцесса! Королевна!".
02:30 Д/с "Запечатленное время. Новогодний капустник в ЦДРИ".

Домашний

06:30 "По делам несовершеннолетних" 16+
06:35 "Давай разведёмся!" 16+
07:35, 02:25 "Тест на отцовство" 16+
09:45, 23:00 Д/с "Понять. Простить" 16+
10:50, 00:00 Д/с "Порча" 16+
11:55, 01:05 Д/с "Знахарка" 16+
12:30, 01:35 Д/с "Верну любимого" 16+
13:05, 02:00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
13:40 "Новый год по-домашнему" 16+
14:10 X/ф "Суррогатная мать" 16+
19:00 X/ф "Сердце Риты" 16+
03:15 "6 кадров" 16+
03:20 X/ф "Механика любви" 16+

Пятница, 29 декабря

Первый канал

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.
09:20 "АнтиФейк" 16+
10:00 "Жить здорово!" 16+
10:50, 12:15, 17:00 "Информационный канал" 16+
15:15 "Давай поженимся!" 16+
16:05 "Мужское / Женское" 16+
18:40 "Человек и закон" 16+
19:45 "Поле чудес" 16+
21:00 Время.
21:45 "Фантастика. Следующий уровень. Финал" 12+
23:40 "Матадор. Гэнсбург без фильтра" 18+
00:40 Подкаст.Лаб 16+

Россия 1

05:00, 09:30 "Утро России".
09:00, 14:30, 21:35 Вести. Местное время
09:55 "О самом главном". Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 "60 Минут". Ток-шоу 12+
14:55 "Прямой эфир" 16+
17:50 "Привет, Андрей!" 12+
21:50 Гранд-шоу "Дуэты" 12+
00:40 "Шоу Большой Страны" 12+
01:30 X/ф "Комета Галлея" 12+

5 канал

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 "Известия" 16+
05:30 X/ф "Репортаж судьбы" 16+
07:10 X/ф "Отцы" 16+
09:30, 10:25, 11:25, 12:25, 13:30, 14:00, 14:55, 15:55 Т/с "Выжить любой ценой" 16+
17:30, 18:25, 19:25, 20:20, 21:20, 22:15 Т/с "След" 16+
23:10 "Светская хроника" 16+
00:10 Д/с "Они потрясли мир" 16+
01:45 Международный фестиваль народной песни "Добровиление" 12+
03:15, 03:55 Т/с "Условный мент 4" 16+

НТВ

04:50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:25 "Мои университеты. Будущее за настоящим" 6+
09:25, 10:35 Т/с "Пёс" 16+
13:25 "Чрезвычайное происшествие" 16+
14:00 "Место встречи" 16+
16:45 "ДНК" 16+
20:00 Т/с "Лихач" 16+
22:10 Т/с "Бим" 16+
00:20 X/ф "Папы" 6+
02:20 "Дачный ответ" 0+
03:10 Т/с "Адвокат" 16+

Матч ТВ

06:00 "Спортивный век" 12+
06:30 "Большой хоккей" 12+
07:00, 10:00, 12:55, 14:55, 18:00, 03:55 Новости.
07:05, 15:00, 19:40, 00:45 Все на Матч! 12+
10:05, 03:35 "Небесная грация" 0+
10:25 "Лучшие из лучших" 12+
11:25 Смешанные единоборства. UFC 16+
12:35 "Лица страны. Владлена Бобровникова. Новая жизнь" 12+
13:00 "Есть тема!" 16+
14:25 "Футбол на все времена. Пеле" 12+
15:30 X/ф "Чемпионы" 6+
17:30, 18:05 X/ф "Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее" 6+
20:40 Футбол. Суперкубок Турции 6+
22:45 Футбол. Чемпионат Италии 6+
01:35 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Женщины 6+
04:00 Дартс. ОЛИМПЕТ Новогодний марафон 0+

ТВ-Центр

06:00 "Настроение".
08:30 X/ф "Жених из Майами" 16+
10:10, 11:50, 02:25 X/ф "Ищите женщину" 0+
11:30, 14:30, 17:50 События 16+
13:40 Д/ф "Леонид Куралёв. Это я удачно зашёл" 16+
14:50 "Город новостей" 16+
15:00 X/ф "Женская логика 5" 16+
17:00 "Мужские песни о главном" 16+
18:10 Т/с "Звёзды и лисы" 12+
22:00 "Приют комедиантов" 12+
23:20 X/ф "Не хочу жениться!" 16+
00:50 X/ф "Самая обаятельная и привлекательная" 12+
02:10 "Петровка, 38" 16+

Мир

05:00, 03:05 Мультфильмы 6+
06:50 X/ф "Золушка" 16+
08:20 X/ф "Снежная королева" 0+
10:00, 13:00, 16:00, 18:30 Новости.
10:10 X/ф "Марья-искусница" 0+
11:40 X/ф "Волшебная лампа Аладдина" 0+
13:15 X/ф "Старик Хоттабыч" 0+
14:55, 16:15 X/ф "Финист - Ясный сокол" 0+
16:45 X/ф "Огонь, вода и медные трубы" 0+
18:45 X/ф "Человек-амфибия" 0+
20:35 X/ф "Человек с бульвара Капуцинов" 0+
22:35 X/ф "Ты-мне, я-тебе" 12+
00:15 X/ф "Эта веселая планета" 0+
01:50 "Наше кино. История большой любви" 16+

Звезда

06:35 Т/с "Участок лейтенанта Качуры. Черная паутина" 16+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новостидня 16+
09:20, 13:25, 15:05, 15:30, 17:15 Т/с "Граф Монте-Кристо" 16+
15:00 Военные новости 16+
19:40 Д/с "Загадки века. Провал операции "Редкап" 12+
20:30 "Скрытые угрозы" 16+
21:20 "Что русскому смешно..." Специальный репортаж 16+
22:00 "Здравствуй, товарищ!" 16+
23:30 "Музыка+" 12+
00:50 X/ф "Эта веселая планета" 0+
02:25 X/ф "Большая семья" 12+
04:10 Д/ф "Новый Год на войне" 16+

Россия К

06:30 "Пешком..." Москва драматическая.
07:00 Д/ф "Кино нашего детства".
07:55 "Почерк эпохи".
08:30 X/ф "Улыбнись соседу!" 12+
09:25 Д/с "Забытое ремесло".
09:40 Оттепель. В добрый час. Андрей Миронов.
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 Новости культуры.
10:15 X/ф "Во имя жизни" 12+
12:00 Д/с "Запечатленное время".
12:45 X/ф "Бархатные ручки" 12+
14:25 X/ф "Нос" 12+
16:05 Юбиляры года. Анатолий Мукасей. Линия жизни.
17:15 Д/ф "Морозко. Нет! Не принцесса! Королевна!".
17:55 Д/с "Запечатленное время. Новогодний капустник в ЦДРИ".
18:35 Юбиляры года. Станислав Любшин. Линия жизни.
19:45 "Главная роль".
20:05 Выпускной спектакль в Государственном Кремлевском дворце.
21:40 Д/с "Стоп! Счито! Костюм в кино".
22:10 X/ф "Укол зонтиком" 12+
23:40 "2 Верник 2".
00:35 ХХ век. "Бенефис Людмилы Гурченко".

01:55 Д/ф "Небесные ласточки. Моя милая Бабетта! Странно это, странно это!"
02:35 М/ф для взрослых "Контакт", "Медвежуть"

Домашний

06:30, 06:05 "По делам несовершеннолетних" 16+
06:55 "Давай разведёмся!" 16+
07:55 "Тест на отцовство" 16+
10:00, 23:00 Д/с "Понять. Простить" 16+
11:05, 00:00 Д/с "Порча" 16+
12:10, 01:05 Д/с "Знахарка" 16+
12:45, 01:35 Д/с "Верну любимого" 16+
13:20, 02:00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
13:55 "Новый год по-домашнему" 16+
14:25 X/ф "Красота небесная" 16+
19:00 X/ф "С чистого листа" 16+
02:25 X/ф "Ищу тебя" 16+
06:00 "6 кадров" 16+

Суббота, 30 декабря

Первый канал

06:00 "Доброе утро. Суббота" 0+
09:00 "Умницы и умники" 12+
09:45 "Слово пастыря" 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости.
10:15 Д/ф "Леонид Гайдай. Все бриллианты короля комедии" 12+
11:15 Д/ф "Как Иван Васильевич менял профессию" 12+
12:15 X/ф "12 стульев" 12+
15:25 Д/ф "К 100-летию Леонида Гайдая" 16+
17:30, 18:20 Киноконцерт "Леониду Гайдаю - 100" 12+
19:25 X/ф "Кавказская пленница, или новые приключения Шурика" 6+
21:00 Время.
21:35 "Клуб Веселых и Находчивых". Высшая лига. Финал 16+
00:00 "Самый первый Новый год" 18+
02:25 Подкаст.Лаб 16+

Россия 1

04:55 X/ф "Доярка из Хацапетовки" 12+
08:00 Вести. Местное время.
08:20 Местное время. Суббота.
08:35 "По секрету всему свету".
09:00 "Формула еды" 12+
09:25 "Пятеро на одного".
10:10 "Сто к одному".
11:00, 20:00 Вести.
11:45 "Парад юмора. С наступающим!" 16+
13:50 X/ф "Операция "Ы" и другие приключения Шурика" 6+
15:40, 03:55 X/ф "Последний богатырь" 12+
17:50 X/ф "Последний богатырь: Корень зла" 6+
20:45 X/ф "Последний богатырь: Послание Тьмы" 6+
22:40 X/ф "Холоп" 12+
00:30 X/ф "Золотой папа" 16+

5 канал

05:00, 05:45, 06:30 X/ф "Каникулы строгого режима" 12+
07:10, 08:00 Т/с "Условный мент 4" 16+
08:50, 09:40, 10:30, 11:20, 12:15, 13:10, 14:05, 14:55, 15:50, 16:40, 17:35, 18:30, 19:20, 20:15 Т/с "Условный мент 5" 16+
21:10, 22:05, 22:50, 23:40, 00:25 Т/с "След" 16+
01:15 "Светская хроника" 16+
02:05, 03:00, 03:55 Т/с "Прокурорская проверка" 16+

НТВ

05:35 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
07:30, 08:20 X/ф "Люби меня" 12+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
10:20 X/ф "Белое солнце пустыни" 0+
12:00 "Живая еда" 12+
13:00 "Секрет на миллион" 16+
15:00, 16:20 "Следствие вели..." 16+
19:00 "Центральное телевидение" 16+
20:00 "Суперстар!" Финал 16+
23:30 Новогоднее шоу "VK под шубой-2" 12+
01:00 X/ф "Дед Мороз. Битва магов" 6+
03:00 "Следствие вели... в новый год" 16+

Матч ТВ

06:00 Смешанные единоборства. ONE FC. Анатолий Малыгин против Аржана Буллара 16+
07:00, 10:00, 03:55 Новости.
07:05, 15:15, 19:15, 22:00, 00:45 Все на Матч! 12+
10:05 М/с "Команда Матч" 0+
10:45 X/ф "Чемпионы" 6+
12:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Ак Барс" (Казань) - "Салават Юлаев" (Уфа) 12+
16:15 Матч! Парад. Лучшие голы 2023 г. 6+
16:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Локомотив" (Ярославль) - "Динамо" (Москва) 12+
19:55 Футбол. Чемпионат Италии. "Милан" - "Сассуоло" 6+
22:40 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Рома" 6+
01:35 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Женщины. "Уралочка-НТМК" (Свердловская область) - "Динамо" (Москва) 6+
03:35 "Лица страны. Владлена Бобровникова. Новая жизнь" 12+
04:00 Дартс. ОЛИМПЕТ Новогодний марафон 0+

ТВ-Центр

04:50 X/ф "Вьюга" 12+
06:20 "Православная энциклопедия" 6+
06:45 X/ф "Не валяй дурака..." 12+
08:40 X/ф "Не хочу жениться!" 16+
10:15 Д/ф "Михаил Евдокимов. Кроме шуток" 16+
11:00 "Смешите меня семеро" 16+
12:05 "Смех, дрожь и видео" 16+
12:35 X/ф "Солдат Иван Бровкин" 0+
14:30, 22:00 События 16+
14:45 X/ф "Иван Бровкин на целине" 12+
16:35 X/ф "Снежный человек" 16+
18:40 X/ф "Бизнес-план счастья" 12+
22:15 "Деяньности. Предсказания для Кремля и народа" 16+
22:55 Д/ф "Сбежавшие звёзды" 16+
23:40 "Деяньности. Голые Золушки" 16+
00:20 "События-2023". Специальный репортаж 16+
00:45 "Хватит слухов!" 16+
01:15 "Мужские песни о главном" 16+
01:55 "Актёрские драмы. Вон из искусства!" 16+
02:35 Д/с "Актёрские драмы. Гениальные негодяи" 16+
03:15 Д/ф "Короли моды. Красные кутюрье" 16+
03:55 Д/ф "Короли моды. Французское каре" 16+
04:35 X/ф "Белые росы" 12+

Мир

05:00 Мультфильмы 6+
05:20 X/ф "Снежная королева" 0+
06:45 X/ф "Ты-мне, я-тебе" 12+
08:20 "Будь, готов!" 12+
08:25 X/ф "Шерлок Холмс и доктор Ватсон" 12+
10:00, 16:00, 18:30 Новости.
10:10 X/ф "Шерлок Холмс и доктор Ватсон" 12+
11:15 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона" 12+
15:10, 16:15 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей" 0+
18:45 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Сокровища Агры" 12+
21:45 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Двадцатый век начинается" 12+
00:40, 05:00 "Фестиваль Автораддио 2017-2018" 12+

Звезда

04:45 X/ф "Снегурочка" 12+
06:10 X/ф "Новогодние приключения Маши и Вити" 6+
07:20 X/ф "Небесный тихоход" 12+
09:00 Новости недели 16+
09:25 "Служу России" 12+
09:55 "Военная приемка" 12+
10:40 Скрытые угрозы 16+
11:30 "Код доступа" 12+
12:20 "Легенды армии с Александром Маршалом" 12+
13:10 X/ф "Сирота казанская" 12+
14:55 X/ф "Карнавал" 12+
18:00 Главное с Ольгой Беловой 16+
19:40 X/ф "Классик" 16+
21:50 X/ф "Максим Перепелица" 12+
23:40 X/ф "Приходи на меня посмотреть..." 12+
01:25 X/ф "Двенадцатая ночь" 12+
02:55 X/ф "Свадьба с приданым" 12+

Россия К

06:30 М/ф "Жадный богач", "Мук-скорород", "Заколдованный мальчик"
07:45, 17:15 X/ф "Летучая мышь" 12+
10:00, 19:30 Новости культуры.
10:15 Д/ф "Дмитрий Кабалевский. Советский Дон-Кихот".
10:55 Д/с "Запечатленное время. Кремлёвские ёлки".
11:25 Д/ф "Зигзаг удачи. Я, можно сказать, её люблю".
12:05 X/ф "Зигзаг удачи" 12+
13:30, 01:05 Д/ф "Карибские Острова. Архипелаг звуков и красок".
14:20 X/ф "Высокий блондин в черном ботинке" 12+
15:50 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица".
19:45 X/ф "По семейным обстоятельствам" 12+
22:00 Семен Фарада. Острова.
22:40 X/ф "Чародеи" 12+
01:55 "Песня не прощается... 1974".
02:45 М/ф для взрослых "Банкет".

Домашний

06:30 X/ф "Дело было в Пенькове" 12+
08:15 X/ф "Родня" 12+
10:10 "Новый год по-домашнему" 16+
10:25 "Пять ужинов" 16+
10:40 X/ф "Роковая ошибка" 16+
14:55 X/ф "Моя сестра лучше" 16+
19:00 Т/с "Ворон" 16+
22:30 X/ф "Невеста с заправки" 12+
00:35 Д/ф "Ванга. Предсказания сбываются" 16+
01:30 "6 кадров" 16+
01:40 Т/с "Скарлетт" 16+

**Воскресенье,
31 декабря**

Первый канал
06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости.
06:10 Подкаст.Лаб "Свидетели Эйнштейна" 16+
06:30 X/ф "Карнавальная ночь" 0+
08:00, 10:15 X/ф "Служебный роман" 12+
11:10, 12:15 X/ф "Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика" 6+
13:05 X/ф "Москва слезам не верит" 12+
16:00 X/ф "Ирония судьбы. Продолжение" 12+
18:20 "Сегодня вечером. Николай Цискаридзе" 16+
21:00 Время.
21:30 X/ф "Иван Васильевич меняет профессию" 6+
23:00, 00:00 Новогодняя ночь на Первом. 10 лет спустя 16+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина

Россия 1

05:55 X/ф "Последний богатырь. Корень зла" 6+
07:45 X/ф "Операция "Ы" и другие приключения Шурика" 6+
09:20 X/ф "Девчата" 0+
11:00, 20:00 Вести.
11:30 Вести. Местное время.
11:40 X/ф "Любовь и голуби" 12+
13:30 X/ф "Ирония судьбы, или с легким паром!" 12+
16:50 X/ф "Джентльмены удачи" 6+
18:20 X/ф "Бриллиантовая рука" 0+
20:30 "Песни от всей души" 12+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00:00 "Новогодний Голубой огонек - 2024"

5 канал

05:00 М/с "Маша и Медведь" 0+
07:35 X/ф "Золушка" 0+
09:05 X/ф "Афоня" 12+
10:55 X/ф "Спортлото 82" 12+
12:45 X/ф "Невероятные приключения итальянцев в России" 12+
14:45 X/ф "Три орешка для Золушки" 0+
16:30 X/ф "Не может быть!" 12+
18:25 X/ф "Пес Барбос и необычный кросс" 12+
18:40 X/ф "Самогонщики" 12+
19:00 "Звёзды дорожного радио 2023" 12+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина 0+
00:05 "Супердискотека Девадных. Радио рекорд 2023" 12+

НТВ

05:10 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06:55 "Центральное телевидение" 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
08:20 X/ф "Новогодний пёс" 16+
10:20, 16:20 Т/с "Лихач" 16+
20:24, 00:00 "Новогодняя Маска" 12+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
01:30 "Квартирник НТВ у Маргулиса. Новоселье по-новогоднему" 16+

Матч ТВ

06:00 Матч! Парад 16+
07:00, 10:00, 12:55 Новости.
07:05, 15:15, 18:00 Все на Матч! 12+
10:05 Мультиспорт 0+
10:45 X/ф "Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее" 6+
13:00, 21:25 Д/ф "Год российского спорта" 12+
14:05 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Женщины. 10 км 6+
15:40 Прыжки на лыжах с трамплина. "Турне 4-х трамплинов" 6+
16:55 Лыжные гонки. "Тур де Ски". Мужчины. 10 км 6+
19:55 "Лица страны. Лучшее" 12+
22:25, 00:05 "Жаркие. Зимние. Всегда твои" 12+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
01:35 "Вы это видели" 12+
04:00 Хоккей. "Чемпионат мира-2011". Молодёжные сборные. Финал. Россия - Канада 12+

ТВ-Центр

06:00 X/ф "Солдат Иван Бровкин" 0+
07:35 X/ф "Иван Бровкин на целине" 12+

09:10 X/ф "Высота" 0+
10:40 Д/ф "Лион Измайлов. Только когда смеюсь..." 16+
11:25 "Наша смешная жизнь" 16+
12:05 Д/с "Назад в СССР. Советский Новый год" 12+
12:50 X/ф "Президент и его внучка" 0+
14:30 События 16+
14:45 X/ф "Белые росы" 12+
16:15 X/ф "Самая обаятельная и привлекательная" 12+
17:35 "Смешить Дракона" 12+
20:25 X/ф "Вечера на хуторе близ Диканьки" 6+
21:35 X/ф "Морозко" 6+
22:55, 23:35, 00:00 "Хорошие песни на Новый год" 12+
23:30 Новогоднее поздравление мэра Москвы С. С. Собянина. 0+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
01:35 X/ф "Свадьба в Малиновке" 0+
03:10 X/ф "Укрощение строптивого" 12+
04:50 X/ф "Горбун" 12+

Мир

05:00 "Фестиваль Авторадио 2017-2018" 12+
16:00 Новости.
16:25, 00:00 "Фестиваль Авторадио" 12+
23:50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00:00 Новый год без границ 12+

Звезда

04:45 X/ф "Дайте жалобную книгу" 12+
06:15 X/ф "Жестокий романс" 12+
08:40 X/ф "Гусарская баллада" 12+
10:15 X/ф "Берегись автомобиля" 12+
11:55 "Галерея Звезд. Эльдар Рязанов" 12+
13:30 X/ф "Старики-разбойники" 12+
15:00 X/ф "Зигзаг удачи" 12+
16:30 X/ф "Девушка без адреса" 0+
18:00 Новости дня 16+
18:10 X/ф "Мужчина в моей голове" 16+
20:15 "Здравствуйте, товарищи!" 16+
22:00, 00:05 Новый год в концертной студии "Звезда" 6+
23:50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
01:00 "Квартро. Новогодний концерт" 6+
02:00 "Любэ. Юбилейный концерт Николая Расторгуева" 6+

Россия К

06:30 М/ф "В лесу родилась елочка", "Голубая стрела", "Новогоднее приключение".
07:20 X/ф "По семейным обстоятельствам" 12+
09:30 Д/ф "Тетеревинный театр".
10:15 X/ф "Чародеи" 12+
12:45 Д/ф "Летающая радуга".
13:35 Татьяна Шмыга. Больше чем любовь.
14:15 X/ф "Укол зонтиком" 12+
15:50 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица".
17:35 Николай Цискаридзе. Линия жизни.
18:35 X/ф "Собака на сене" 12+
20:45 Д/ф "Зигзаг удачи. Я, можно сказать, её люблю".
21:25 X/ф "Зигзаг удачи" 12+
22:55, 00:00 "Романтика ромansa".
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.
01:05 X/ф "В тринадцатом часу ночи" 12+
02:15 "Песня не прощается... 1971".
02:50 М/ф для взрослых "Великолепный Гоша".

Домашний

06:30 Т/с "Скарлетт" 16+
07:25 "Любимый Новый год" 16+
11:20 "Новый год по-домашнему" 16+
13:50 "Пять ужинов" 16+
15:45 X/ф "Испытательный срок" 16+
17:55 X/ф "Невеста с заправки" 12+
20:00, 00:05 Д/с "Предсказания: 2024" 16+
23:55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
03:25 "Домашняя кухня" 16+
05:55 X/ф "Месть и закон" 16+

ЛЕН ТВ 24

Понедельник, 25 декабря

06:00 "Новое утро" на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
09:05 ""Расплата" – сериал (16+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Шифры нашего тела". Документальный фильм (12+).
12:10 "Деревенский роман" – сериал (16+).
13:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
13:15 "Деревенский роман" – сериал (16+).
14:05 "Нашествие". Документальный фильм (12+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
15:35 "Больше, чем любовь". Документальный цикл (12+).
16:15 "Забытое ремесло". Документальный цикл (12+).
16:30 "Русский в космосе". Документальный фильм (12+).
17:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
17:15 "Отдел С.С.С.Р" – сериал (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Законы советской страны". Документальный цикл (12+).
19:30 "Большие надежды" – сериал (16+).
20:30 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
21:10 "Замёрзшая из Майами" – х.ф. (16+).
23:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
23:40 "Удиви меня" – х.ф. (16+).
01:10 "Тамерлан. Архитектор степей". Документальный фильм (12+).
02:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
02:40 "Частный детектив Татьяна Иванова" – сериал (16+).

Вторник, 26 декабря

06:00 "Новое утро" на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
09:05 ""Расплата" – сериал (16+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Шифры нашего тела". Документальный цикл (12+).
12:10 "Деревенский роман" – сериал (16+).
13:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
13:15 "Деревенский роман" – сериал (16+).
14:05 "Нашествие". Документальный фильм (12+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
15:35 "Больше, чем любовь". Документальный цикл (12+).
16:15 "Забытое ремесло". Документальный цикл (12+).
16:30 "Курс на Луну". Документальный фильм (12+).
17:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
17:15 "Отдел С.С.С.Р" – сериал (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Законы советской страны". Документальный цикл (12+).
19:30 "Большие надежды" – сериал (16+).
20:30 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
21:10 "Ищу друга на конец света" – х.ф. (16+).
23:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
23:40 "Миллионер" – х.ф. (16+).
01:30 "19-й муниципальный". Специальный репортаж (16+).
02:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
02:40 "Частный детектив Татьяна Иванова" – сериал (16+).

Среда, 27 декабря

06:00 "Новое утро" на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
09:05 ""Расплата" – сериал (16+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Шифры нашего тела". Документальный цикл (12+).
12:10 "Деревенский роман" – сериал (16+).
13:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
13:15 "Деревенский роман" – сериал (16+).
14:05 "Тамерлан. Архитектор степей". Документальный фильм (12+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
15:35 "Больше, чем любовь". Документальный цикл (12+).
16:15 "Забытое ремесло". Документальный цикл (12+).
16:30 "19-й муниципальный". Специальный репортаж (12+).
17:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
17:15 "Отдел С.С.С.Р" – сериал (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Законы советской страны". Документальный цикл (12+).
19:30 "Большие надежды" – сериал (16+).
20:30 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
21:10 "Страшно красив" – х.ф. (16+).
23:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
23:40 "Нарочно не придумаешь" – х.ф. (16+).
01:30 "Фронт губернатора". Специальный репортаж (16+).
02:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
02:40 "Ищу друга на конец света" – х.ф. (16+).

Четверг, 28 декабря

06:00 "Новое утро" на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
09:05 ""Расплата" – сериал (16+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Новогодний экспресс" – сериал (16+).

13:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+)
13:15 "Новогодний экспресс" – сериал (16+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
15:35 "Деревни России". Документальный цикл (12+).
16:00 "Война и политика". Аналитическая программа (16+).
16:30 "Фронт губернатора". Специальный репортаж (12+).
17:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
17:15 "Отдел С.С.С.Р" – сериал (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Законы советской страны". Документальный цикл (12+).
19:30 "Большие надежды" – сериал (16+).
20:30 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
21:10 "Уличные танцы-2" – х.ф. (16+).
23:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
23:40 "Жена Штирлица" – х.ф. (16+).
01:15 "Законы советской страны". Документальный цикл (16+).
01:30 "Война и политика". Аналитическая программа (16+).
02:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
02:40 "Страшно красив" – х.ф. (16+).

Пятница, 29 декабря

06:00 "Новое утро" на ЛенТВ24. Информационный канал (12+)
09:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
09:05 "Нарочно не придумаешь" – х.ф. (16+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Алёнка из Почитанки" – сериал (16+).
13:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
13:15 "Алёнка из Почитанки" – сериал (16+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
15:35 "Больше, чем любовь". Документальный цикл (12+).
16:15 "Забытое ремесло". Документальный цикл (12+).
16:25 "Война. Лица". Специальный репортаж (16+).
17:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
17:15 "Жена Штирлица" – х.ф. (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Подарок судьбы" – х.ф. (16+).
20:30 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
21:10 "Волга, Волга" – х.ф. (0+).
23:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
23:40 "Дискотека СССР". Белоруссия (16+).
02:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
02:40 "Алёнка из Почитанки" – сериал (16+).

Суббота, 30 декабря

06:00 "Библейский сюжет". Документальный цикл (12+).
06:30 "Магия вкуса" (12+).
07:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
07:40 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
08:00 "ЛенТВ24 Акценты" (12+).
08:40 "ЛенТВ24 Актуальный разговор" (6+).
09:00 "Ели у Емели". Кулинарная программа (12+).
09:35 "Нико 2" – м.ф. (0+).
11:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
11:15 "Магия вкуса". Кулинарная программа (12+).
11:45 "Цюнь Цюлин" – сериал (12+).
15:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
15:15 "Сытная кухня". Кулинарная программа (12+).
15:45 "Новогодний экспресс" – сериал (16+).
19:00 "ЛенТВ24 Новости" (6+).
19:15 "Мастер смеха". Шоу-программа (16+).
21:00 "Миллион в брачной корзине" – х.ф. (16+).
22:35 "Волга, Волга" – х.ф. (0+).
00:20 "Уличные танцы-2" – х.ф. (16+).
01:45 "Дискотека СССР". Белоруссия (16+).
02:20 "Цюнь Цюлин" – сериал. (16+).

Воскресенье, 31 декабря

06:00 "Нико 2" – м.ф. (0+).
07:20 Программа мультфильмов (6+).
07:50 "Подарок судьбы" – х.ф. (16+).
09:00 "Сытная кухня". Кулинарная программа (12+).
09:25 "Муми-тролли и зимняя сказка" – мультфильм (6+).
10:50 "Миллион в брачной корзине" – х.ф. (16+).
12:25 "Волга, Волга". Жанр: комедия, музыкальный фильм, приключения. Режиссер - Григорий Александров. СССР. 1938г. (0+ (с субтитрами)).
14:10 "Битва". Жанр: драма, молодежный фильм, музыкальный фильм. Режиссер: Анар Аббасов. Россия. 2019г. (6+).
15:40 "Новогодний перелом" – мини-сериал. Жанр – комедия, мелодрама. Режиссер: Феликс Герчиков. Россия. 2012г. (16+)
19:15 "Мастер смеха. Праздничный выпуск". Шоу-программа. Россия. 2018г. 16+).
21:00 "Тариф Новогодний". Жанр: Комедия, мелодрама, приключения. Режиссер: Евгений Бедарев. Россия. 2008г. (16+).
22:30 "Главный новогодний концерт". Россия. 2019г. (16+).
23:45 "Новый год и все-все-все". Концерт. Россия. 2021г. (16+).
01:45 "Новый Год В Прямом" Концерт. Россия. 2021г. (16+).
03:40 "Миллион в брачной корзине" Жанр: Комедия, экранизация. Режиссер: Всеволод Шиловский. СССР. 1985г. (16+).
05:15 Программа мультфильмов (6+).
06:00 "Муми-тролли и зимняя сказка" – мультфильм (6+).

Грузоперевозки на автомобиле «Газель», до 1.5 тонны, фургон.
Телефон 8-931-210-27-74 (Алексей).

ДОРОГО КУПЛЮ ЛЮБЫЕ ИКОНЫ
самовары, картины, статуэтки, часы, кресты, колокола, серебро и т.д.
8-952-483-86-86
ВЫЕЗД И ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО

КУПЛЮ ДОРОГО РОГА
8-921-695-02-32
ВЫЕЗД НА ДОМ БЕСПЛАТНО

Памятники. Самые низкие цены (от 3200 рублей).
Сезонные скидки, рассрочка платежа. Гранитные комплекты от 5500 рублей. Очень большой выбор. Фото на эмали – 600 рублей. Авансовые платежи. Установка. Хранение бесплатно. Адрес: 2-й микрорайон, дома №№ 2-3 (бывшая стоматологическая поликлиника, вход со двора).
Телефоны:
8-921-558-88-55,
8-921-596-66-57.

Открыта подписка на газету «Трудовая слава» на первое полугодие 2024 года
во всех почтовых отделениях Тихвина – 640,02 руб. до востребования – 602,82 руб., а также на сайте:
PODPISKA.POSHTA.RU и через **МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ПОЧТЫ РОССИИ**. Подписывайтесь в редакции (252 рубля – без доставки). Получить газету, подать объявление (подписчикам – бесплатно) можно в самой редакции (Ново-Советская, д.6-а).

ОТДАМ нуждающимся лекарство "Золера" (золедроновая кислота). Т.8-911-708-22-86.
ОТДАМ в хорошие руки замечательную кошечку, приучена к лотку. Т.8-921-37-34-712.
ПРОДАМ серые мягкие валенки-самокатки (две пары,38-й размер), черные высокие кожаные сапоги с натуральным мехом (Беларусь, 40-й размер). Цена 5000 руб. Т.8-911-915-91-28.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ

ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» ПОМОГАЕТ ВЕТЕРАНАМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ ВЕРНУТЬСЯ К МИРНОЙ ЖИЗНИ

Ленинградская область оказывает комплексную поддержку участникам СВО и их семьям. Отдельным направлением в этой работе стала адаптация ветеранов, которые возвращаются с фронта домой на ленинградскую землю. Лечение и реабилитация, помощь с оформлением нужных документов, обучение и трудоустройство — всё это наши герои могут получить в местных отделениях фонда «Защитники Отечества».

СИСТЕМНАЯ РАБОТА

Команда 47 одной из первых в стране откликнулась на призыв президента Владимира Путина о необходимости оказания комплексной помощи ветеранам спецоперации. В 2023 году в Ленобласти открылись три отделения федерального фонда «Защитники Отечества»: во Всеволожске, Выборге и Гатчине. За это время они обработали более 5000 заявок от военнослужащих и их близких; свыше 75% вопросов уже успешно решены. Организация также наладила взаимодействие с областными и муниципальными учреждениями, будь то органы власти или местные медицинские центры. Всего заключено более 100 соглашений о сотрудничестве в интересах ветеранов СВО.

Один из секретов эффективной работы фонда — в Ленобласти он возник не на пустом месте. Базой для «Защитников Отечества» стало областное учреждение с огромным опытом оказания помощи населению — Мультицентр социальной и трудовой интеграции. Свои помещения, слаженная команда, штатные психологи и юристы — всё это пригодилось в работе с первых дней.

Показателен пример отделения во Всеволожске. Он открылся в начале лета именно на базе Мультицентра. В короткие сроки здесь запустили и программы медицинской реабилитации, и систему обучения цифровым профессиям. Как и в других отделениях, за каждым ветераном закреплён личный социальный координатор.

— С каждым вернувшимся с фронта я работаю индивидуально. То же самое — с жёнами, детьми, семьями военных, — рассказывает сотрудница филиала Екатерина Зинган. — Помогаю записываться на приём к врачам, консультирую по вопросам получения льгот. Вместе с фронтовиками собираем документы, чтобы они смогли получить заслуженные награды и выплаты.

СВЕТ В ОКНЕ

Все отделения фонда работают в режиме «одного окна». Хожения по кабинетам и прочая волокита сведены к минимуму. Свет в этом «окне» горит постоянно: координаторы поддерживают связь онлайн — писать и звонить им можно в любое время.

— В числе работников филиала есть бывшие участники СВО, жёны и матери мужчин, находящихся в зоне боевых действий, члены семей погибших бойцов. Это позволяет нам лучше понимать нужды защитников, относиться к каждому посетителю как к близкому человеку, — рассказывает руководитель ленинградского филиала фонда «Защитники Отечества» Сергей Галев.

Реабилитация каждого участника СВО проходит по определённой программе. Она включает в себя юридическую и психологическую помощь, оздоровление и выдачу технических средств

реабилитации (костыли, протезы, средства передвижения), содействие в трудоустройстве. Одной из первых Ленинградская область запустила курсы профессиональной переподготовки участников СВО и членов их семей.

— Изначально эта услуга не входила в программу работы фонда. Однако она совершенно необходима для многих ветеранов. Представьте себе, человек получил травму и не может вернуться к прошлой профессии. Мы готовы обучить его новой — в том числе и по востребованным цифровым специальностям, — комментирует Ирина Дрозденко, директор Мультицентра социальной и трудовой интеграции.

Например, первый курс обучения по специальности «Оператор беспилотников» прошли 50 человек. Ветераны СВО получили удостоверения государственного образца, многие из них уже применяют знания на практике. Также ведётся обучение на операторов ЭВМ, дизайнеров компьютерной графики и даже мастеров швейного дела.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Не забыли в фонде и о комфорте посетителей. Некоторые программы реабилитации предполагают проживание подопечных в стенах учреждения от трёх до шести месяцев. Для ветеранов предусмотрены питание и ночлег, комнаты отдыха. Просторный холл, много света, пандусы для маломобильных граждан — каждый филиал соответствует требованиям безбарьерной среды. Попасть сюда без лишних усилий сможет и посетитель на инвалидной коляске, и молодая мать с колясочкой, и пожилой человек.

Особенность отделения во Всеволожске — собственные мастерские Мультицентра. В них изготавливают необходимые для фронта вещи.

— Вся работа ведётся на современном оборудовании. Мы изготавливаем маскировочные сети, носилки, сумки. При желании присоединиться может каждый участник СВО или члены его семьи. Так мы и обучаемся, и помогаем нашим бойцам, — рассказывает Марина Романова, директор производственного центра.

В планах — сборка беспилотных летательных аппаратов, столь необходимых для ведения современных боевых действий. Задача амбициозная и непростая, но выполнимая — уверены на производстве.

НАДЁЖНЫЙ ТЫЛ

В следующем зале расположены технические средства реабилитации: протезы, «умные коляски» и многое другое.



— Это инновационные модели, которые можно взять в аренду и пользоваться столько, сколько необходимо. Мы гордимся техническим оснащением. Те же коляски сделаны из прочных сплавов, но при этом они очень лёгкие, — поясняет Оксана Громова, эксперт по подбору технических средств реабилитации.

— Фонд обеспечивает ветеранов протезами, в том числе высокофункциональными, которые не входят в федеральный перечень, — дополняет Сергей Галев.

В организации признают: на данный момент спрос на отдельные модели ТСР превышает предложение. Иногда их приходится ждать по несколько недель. Для решения этой проблемы в регионе планируют создать центр производства протезов и средств адаптации. Он будет работать на базе Мультицентра и станет важным ша-

гом вперёд для социальной отрасли региона.

В планах также строительство общежития для ветеранов СВО во Всеволожске — по задумке здесь появится целый кластер для жизни, обучения и работы наших защитников. Окружающая среда будет адаптирована в том числе под нужды людей с ограниченными возможностями здоровья. Ожидается также запуск новых образовательных программ, расширение перечня ТСР, обучение социальных работников современным методам работы с подопечными. Всё для того, чтобы участники СВО и члены их семей ощущали искреннюю поддержку на пути к возвращению в мирную жизнь.

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК
ФОТО: АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК,
ФИЛИАЛ ФОНДА
«ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»
В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



Ветераны-выпускники курсов обучения по специальности «Оператор БПЛА»



ТЫ НЕ ОДИН

Фонд «Защитники Отечества» передал «умную трость» ветерану СВО

Перед нами необычный прибор. На привычную белую трость он совсем не похож. Напоминает портативную аудиоклонку со шлативом. Так выглядит инновационное устройство для незрячих и слабовидящих. Гаджет оснащён камерой и технологией компьютерного зрения. «Умная трость» составляет карту маршрута движения и анализирует окружающее пространство, после чего направляет владельца за счёт вибрации и голосовых указаний: «пройдите немного вправо, немного левее».

Получил этот прибор Руслан — молодой ветеран из Киришей. В ходе выполнения боевой задачи мужчина получил тяжелое ранение и лишился зрения. Обратился за помощью в фонд «Защитники Отечества» — и поддержка не заставила себя долго ждать.

— Сейчас я прохожу лечение в госпитале, параллельно буду осваивать прибор. Врачи помогут, здесь хорошие медики, — делится планами Руслан. — Но и сейчас я не сижу сложа руки на больничной койке. Уже прохожу дистанционное заочное обучение, мечтаю стать преподавателем.

Со своей стороны «Защитники Отечества» будут оказывать помощь Руслану в реабилитации, прохождении обучения и будущем трудоустройстве.



ВОПРОС — ОТВЕТ

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ВМЕСТЕ С ФОНДОМ «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

Какие льготы при обращении в фонд могут получить ветераны боевых действий?

Ветеранам боевых действий положены следующие федеральные льготы:

- ежемесячная денежная выплата;
- набор социальных услуг, включая обеспечение лекарствами и путёвками на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, проезд в междугородном транспорте к месту лечения и обратно;
- повышение размера пенсии на 32% расчётного размера социальной пенсии;
- налоговые льготы: освобождение от уплаты налога на имущество на один объект каждого вида, освобождение от уплаты земельного налога с шести соток, региональная льгота на транспортный налог;
- компенсация 50% оплаты жилья и взноса на капитальный ремонт;
- обеспечение жильём нуждающихся по договорам социального найма, вставших на очередь после 1 января 2005 года.

В Ленинградской области также действуют региональные льготы для ветеранов — о них подробнее расскажет ваш социальный координатор.

Какие меры поддержки и льготы доступны инвалидам?

Помимо ветеранских льгот инвалидам боевых действий полагаются:

- единовременная региональная выплата;
- дополнительное ежемесячное материальное обеспечение;
- ежемесячная денежная компенсация;
- право на назначение второй пенсии по государственному пенсионному обеспечению;
- технические средства реабилитации, включая высокофункциональные протезы;
- адаптация жилого помещения под индивидуальные потребности;
- надомный (долговременный) уход, при необходимости — круглосуточный уход с проживанием.

Существуют ли льготы для ветеранов боевых действий из числа гражданских лиц?

Ветераны боевых действий из числа гражданских лиц (специалисты ремонтных бригад, врачи) имеют право на налоговые льготы: освобождение от уплаты налога на имущество на один объект каждого вида, от уплаты земельного налога с шести соток, региональная льгота на транспортный налог.

Какую помощь можно получить ветерану в рамках социальной адаптации?

Социальная адаптация подразумевает юридическую, психологическую, психотерапевтическую помощь, содействие в трудоустройстве, дополнительном обучении, переобучении и социальное обслуживание.

Для получения помощи необходимы: документ, подтверждающий личность; трудовая книжка (при наличии) и дипломы об окончании учебных заведений (при наличии) — для трудоустройства, дополнительного обучения, переобучения; справка медицинского учреждения — для получения социального обслуживания.

Можно ли самостоятельно купить лекарства, медицинские изделия и технические средства реабилитации, а потом вернуть деньги через фонд?

Возможность получения компенсации зависит от вида медицинского изделия или технического средства реабилитации. Основные медицинские изделия и средства реабилитации предоставляет Социальный фонд. Получить их можно по индивидуальной программе реабилитации. Если вы самостоятельно купили их, то можете получить денежную компенсацию от Социального фонда России.

При этом фонд «Защитники Отечества» обеспечивает инвалидов дополнительными средствами реабилитации в соответствии с перечнем, утвержденным попечительским со-

ОБЛАСТНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СВО



ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА ДЛЯ ИЖС



ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА (ДО 250 Л/С)



Льготный проезд ветеранам и членам семей на маршрутах регулярных перевозок



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА В СЛУЧАЕ РАНЕНИЯ



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ КОМПЕНСАЦИЯ В РАЗМЕРЕ 50% РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ЖКУ, В ТОМ ЧИСЛЕ ДЛЯ ЧЛЕНОВ СЕМЕЙ И ОПЕКУНОВ



СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, КУРСЫ ОЗДОРОВЛЕНИЯ



БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ТСП



Льготы на оплату детского сада



ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ЗАЧИСЛЕНИЕ В ДЕТСАДЫ, КОЛЛЕДЖИ, ЛИЦЕИ И ТЕХНИКУМЫ, А ТАКЖЕ НА ПРОДЛЕНКУ

ветом фонда. В этом случае выплата денежной компенсации за самостоятельно приобретенное средство реабилитации не предусмотрена.

Какие документы могут помочь оформить сотруднику в фонде?

Сотрудники фонда могут помочь в оформлении удостоверения ветерана боевых действий, получении статуса инвалида бо-

евых действий и индивидуальной программы реабилитации и абилитации.

Мне нужна помощь психолога, куда я могу обратиться?

Во всех филиалах фонда открыты кабинеты бесплатной психологической помощи. Записаться на прием вам помогут сотрудники фонда.

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИРИНА ДРОЗДЕНКО: СЛОЖНЫЕ ВОПРОСЫ РЕШАЕМ СООБЩА



РУКОВОДИТЕЛЬ МУЛЬТИЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОЙ И ТРУДОВОЙ ИНТЕГРАЦИИ — О РАБОТЕ С ГЕРОЯМИ СВО

мumu бюрократию и очень чётко выстроить коммуникацию между всеми участниками.

— Как бы вы определили главную цель работы Мультицентра и фонда «Защитники Отечества»?

— В работе с участниками специальной военной операции и их семьями не считаемся с объёмом трудозатрат. Наша главная задача — сделать так, чтобы герои не чувствовали себя брошенными по возвращении домой. Считаю важнейшим направлением в работе сотрудников фонда именно помощь ветеранам в социализации, в их прямом вовлечении в активную жизнь. Поэтому так актуальны, в частности, образовательные программы для участников СВО и их семей.

— Какие из этих программ наиболее популярны?

— Наиболее востребованным у ветеранов оказалось обучение на оператора БПЛА — они прекрасно знают о роли беспи-

лотников на фронте. Что касается «мирных», гражданских специальностей, то спрос на них пока что ниже. Это такие профессии, как оператор ЭВМ (программа «1С Склад»), оператор постпечатной обработки типографских материалов, дизайнер компьютерной графики. Однако мы продолжим работу в этом направлении — будем расширять список базовых профессий, которые можно получить в профессионалитете.

— Вы могли бы подробнее рассказать о проекте нового жилого и производственного кластера на базе Мультицентра?

— Ключевым объектом нашего кластера универсальной жилой среды и работы станет центр высокотехнологичного протезирования с реабилитацией и адаптацией пациентов. Главное — мы дадим ветеранам возможность учиться, находить себя в профессии. Мы должны помочь им адаптироваться, ведь после по-

тери зрения, слуха и других ограничений впоследствии военной травмы тяжело вернуться к прежнему образу жизни.

— Строительство центра протезирования — амбициозная задача. Как будете справляться?

— Действительно, объём наших задач колоссален, как и ответственность, которую мы на себя берём. Это будет первая подобная модель в Российской Федерации. У нас есть чёткое понимание, что протезы нужны ветеранам здесь и сейчас. Поэтому было принято решение не строить крупный завод с нуля, а использовать растущие возможности Мультицентра. Мы изучили опыт других регионов, посмотрели, как там решается вопрос с протезированием. И сегодня я верю в успех этого проекта, потому что чувствую: все люди, причастные к нему, наша команда — мы все на одной волне, мы понимаем, ради чего это делается.

БЕСЕДОВАЛ АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК
ФОТО: МУЛЬТИЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ И ТРУДОВОЙ ИНТЕГРАЦИИ

— Ирина Григорьевна, как строится сотрудничество Мультицентра социальной и трудовой интеграции с областным отделением «Защитников Отечества»?

— Между Мультицентром и региональным представительством федерального фонда «Защитники Отечества» подписано соглашение о взаимодействии на безвозмездной основе. Мультицентр предоставляет площади, своих штатных специ-

алистов — юристов и психологов, социальных работников. При этом мы не разделяем вопросы и задачи, когда они требуют срочного профессионального включения. Всегда решаем их совместно. Не делим между собой и получателей социальных услуг. К нам пришёл? Значит — наш, общий.

Это налаженная командная работа. Такой подход позволяет оптимизировать организационные процессы, свести к мини-



РЕПОРТАЖ



... Ветвь, полная красных цветов, прижата к стволу автомата. Холодное зимнее солнце пробивается через кусты над окопом. Эти снимки сделал на фронте наш земляк с позывным «Башня». В свои 22 года он — ветеран специальной военной операции. Спортивный, рослый (за что и получил своё прозвище) ленинградец одним из первых попал под мобилизацию. Освободил от неприятеля деревни на северо-западе и юге Украины, получил тяжёлое ранение. Врачи чудом спасли руку героя, а вот ногу — не смогли.

За прошедший год Башня не только научился передвигаться на протезе, но и заново поступил в вуз. Сегодня он активно занимается спортом — бегом и стрельбой из лука. Мы узнали

у героя, что помогло ему пройти этот непростой путь.

ВЕРНУТЬСЯ ЖИВЫМ

Военная карьера Башни началась со срочной службы в спецназе Росгвардии. После дембеля ленинградец успел поработать официантом и курьером, а в какой-то момент увлёкся журналистикой — стал писать тексты для одной из газет в Петербурге. В сентябре молодой человек поступил в вуз на заочное обучение издательскому делу. Не успев отучиться первый семестр, наш герой попал под мобилизацию и отправился на Донбасс.

Вспоминая те дни, Башня не рисуется. Честно говорит, что мечтал продолжить учёбу, узнавал о возможности перевестись на очное отделение. Не хотел,

СИЛЬНЕЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

СИЛА ДУХА И ПОДДЕРЖКА ТОВАРИЩЕЙ ПОМОГЛИ МОЛОДОМУ ВЕТЕРАНУ ВОССТАНОВИТЬСЯ ПОСЛЕ ТЯЖЁЛОГО РАНЕНИЯ

чтобы родные переживали. Но когда стало понятно, что отсрочки не будет — с честью исполнил свой долг перед страной.

— Помню, как три дня плакала мама. Успокаивал её, как мог. Пока был в России — звонил и писал каждый день. А потом пропал на четыре месяца — такова служба. Родные за это время успели мысленно похоронить меня. Паникёры! А я вернулся живым, — вспоминает Башня.

ТОТ САМЫЙ БОЙ

Память война рисует сюрреалистичные картины фронтовых будней. Говорит, прошёл несколько деревень — а местных жителей видел всего один раз.

— В деревне жили бабушка и дед. Командир сказал всем: не обижать стариков, приглядывать за ними. Как сейчас помню — вокруг свистят пули, а по дороге идёт весёлый дедушка с ведром. Вода сама себя не принесёт, дрова не наколются — люди вынуждены были жить как обычно, — вспоминает мой собеседник.

На передовой наш герой видел всё: пыль и кровь, глину и чернозём, изрытую артиллерийским огнём землю. Навсегда он запомнил и тот самый бой.

— Было задание подняться на горку, дожидаться подкрепления и вернуться. Но на горке мы оказались не одни. Завязался бой, атаковать снизу — все-

гда сложнее. Силы были неравны, и во время отступления мы попали на минное поле, — делится ветеран. — В какой-то момент вижу: бежит мой будущий товарищ (познакомились уже в госпитале), Лёша, сапёр. Вдруг тёмное облако, вижу — а Лёшка без ножи...

Командир дал приказ двигаться дальше — раненого должны были забрать идущие поодаль сапёры. Но Башня не послушал: пробежал под пулями 30 метров к будущему другу, перевязал, вколол обезболивающее.

— Взвалил на себя этого здоровяка. Бежим, по нам стреляют из гранатомётов. Вижу — оказался спасительный лесок. И вдруг взрыв, запах пороха и темнота. Так я понял, что ноги больше нет, добегался. Тут уже Лёшка меня спас — мы так и ползли вместе, пока товарищи не вынесли с поля боя, — продолжает фронтовик.

ПОМОЩЬ РЯДОМ

Пока у человека есть планы и предназначение, он будет жить — уверен Башня. Вот и он жил мечтой встать на ноги. Ходить научился за три месяца, через полгода — смог побежать.

— Это странное ощущение, когда ты помнишь, как бегать, но не можешь. Помог отличный протез, который оплатило Министерство обороны. Настолько хороший, что и не скажешь, что я был ранен. В общественном

транспорте пожилые люди ворчат, что я сижу на месте для инвалидов. Кто-то даже меряется группой инвалидности, — улыбается Башня.

Благодарен парень и фонду «Защитники Отечества». Туда он пришёл с особой просьбой — восстановиться на учёбе.

— Мне дали контакты кураторов и руководства вуза. Ребята из фонда даже предлагали перейти на бюджет, но в другой вуз. Но я хотел именно вернуться в родное место. Туда, где мне нравилось. Институт частный, там нет бюджетных мест, но скидку в 50% предоставили, — говорит ветеран.

Были и другие меры поддержки: особенно пригодились 50% скидки на услуги ЖКХ, бесплатная установка домашнего телефона. За ранение выплатили компенсацию в 1.5 миллиона рублей — своевременно и полностью.

Сейчас боец читает Джека Лондона, учится, работает программистом, смотрит фильмы и занимается спортом. Говорит, что по-новому воспринимает военную классику — «Капитанскую дочку», «Войну и мир». Находит время и на спорт: предпочитает бег, «качает» руки, вернулся к любимому хобби — стрельбе из лука.

Себе желает закончить вуз, а боевым товарищам беречь себя!

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА
ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ ГЕРОЯ

ЗНАЛ, ДЛЯ ЧЕГО ИДУ ТУДА

ВЕТЕРАН СПЕЦОПЕРАЦИИ ИЗ ВОЛХОВА УДОСТОЕН ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ ПРЕМИИ «ПАТРИОТ-2023»

Участник специальной военной операции, кавалер медали «За Отвагу» Андрей Фетисов из Волхова удостоен премии «Патриот-2023» за существенный вклад в реализацию проектов в сфере гражданско-патриотического воспитания. В ходе боевых действий он вывел из-под обстрела ремонтный батальон танковой части. После демобилизации воин организовал оказание помощи военнослужащим и их семьям, выступает лектором и наставником по военно-патриотическому воспитанию.

Андрея Фетисова хорошо знают в Волховском районе. С самого детства он был участником общественной жизни города. Сначала — пионер, затем — комсомолец, потом — уже председатель совета предпринимателей, член партии «Единая Россия» и депутат. Такие жизненные установки не позволяли

быть позади, в том числе и в дни специальной военной операции.

Начал с отправки гуманитарных посылок, стройматериалов на Донбасс. Позже понял — этого недостаточно. Так Андрей Фетисов стал одним из тысяч добровольцев, отправившихся на передовую из Ленинградской области.

— Будучи депутатом городского совета и членом политсовета партии «Единая Россия», я участвовал в формировании добровольческих подразделений. Проводил работу среди населения. И сам внутренне был готов пойти добровольцем. Те, с кем я проводил беседы, а также их жёны и матери, спрашивали у меня: «Вы агитируете, а сами-то пойдёте?». И я знал, что тоже должен идти и показывать своим примером, — вспоминает Андрей.

В результате следом за Андреем на фронт отправилось сразу несколько человек, вдох-

новлённых его примером. Жители Волхова записывались в добровольцы — в те дни как раз проходило формирование ленинградского именованного батальона «Невский».

— Сегодня слово «доброволец» имеет расширенное понятие. Я знаю много ребят — добровольцев, помогающих ветеранам. Каждый год на субботники добровольно выходят сотни людей. Находясь в дивизионе, я тоже видел рядом с собой ребят, готовых отстаивать правду с оружием в руках. Все они — простые люди и не считают себя героями. Все понимают, что если сегодня не остановить эту вакханалию на Украине, то рано или поздно она придёт к нам, — уверен воин.

Добровольческий дивизион «Невский» участвовал в боях практически по всему Донбасу. Бойцы привлекались к оборонительным и наступательным действиям на Купянском, Угледарском, Херсонском и Запорожском направлениях. Всё это время Андрей Фетисов чётко осознавал, зачем он здесь.



Андрей Фетисов на церемонии вручения премии «Патриот-2023»

— Это мой долг. Я знал, для чего туда иду. Цели и задачи, которые выполняет российская армия, мне понятны. Наше дело правое. Нам не нужна чужая земля. Мы защищаем интересы русскоязычного населения Украины, отодвигаем угрозу от своих границ, — говорит ветеран.

Сегодня Андрей Фетисов вернулся в родной город. Он служит своим землякам, активно участвует в работе фонда «Защитники Отечества», помогает ветеранам, а главное — просвещает подрастающее поколение. Встречи со школьниками, поддержка патри-

отического движения, воспитание настоящих граждан своей страны — приоритетные направления работы ветерана.

— В разные годы истории России народ объединялся — противостоял угрозам врагов. Вот и сейчас нам, как никогда, нужно единство. Вместе мы сможем восстановить правду, постоять за страну, — считает герой.

ЕЛЕНА ГРИГОРЬЕВА, ИЛЬЯ БУНИН
МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН
СОВМЕСТНО С «ЛЕНТВ24»
ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ
АНДРЕЯ ФЕТИСОВА

Модники и модницы

16 декабря на площадке Лофт-проекта «Чилзи» прошел закрытый модный показ от Детского модельного агентства «KIREI».

На показе присутствовали родители, братья и сестры моделей, представители сферы красоты и фотографы. «Мы затронули моду с 90-х по 2010 годы. Для меня это прекрасное время, если смотреть со стороны эстетики. Мне очень нравится мода 90-х и нулевых годов, тем более сейчас это очень актуально», – сказала педагог-стилист Екатерина Малахова.

Показ прошел на одном дыхании, под музыку тех времен происходит погружение в историю. В глазах родных стояли слезы счастья и гордости за своих детей! Думаю, многие родители помнят те времена и, возможно, следовали модным веяниям из глянцевого журнала моды. Ностальгическая нотка уже далёких времен, но глазами поколения наших детей. В закрытом модном показе участвовало 37 детей в возрасте от 4 до 16 лет. По словам педагога-стилиста, была проделана большая работа: подготовка с нуля, распределе-

ние детей, подборка образа и многое другое. Самое сложное – отработка шага, не только выучить, как красиво ходить, а научить ребёнка быть свободным и вольным, показать себя и образ. Некоторые ребята волновались, испытывали страх и переживали, но после показа модели обнимались, рассказывали и делились друг с другом своими эмоциями во время дефиле. Поддержка родителей важна, очень ценно, что они хлопали каждому ребёнку. «Огромное спасибо педагогам за проделанную работу. Все очень понравилось, а наши дети – большие молодцы!» – таковы отзывы родителей.

Информационная справка: Детское модельное агентство «KIREI» открыли в марте 2023 года, на данный момент на постоянной основе занимается 37 детей разного возраста. По словам индивидуального предпринимателя Анны Владимировны Архиповой, основная функция

модельного агентства для детей – педагогическая

– Мы хотим научить ребят смотреть на себя и видеть все самое лучшее, – отметила Анна Владимировна. – В современных реалиях важно, чтобы ребенок научился любить и принимать себя в любом возрасте. Это отражается на его успешности, уверенности, что помогает в будущем раскрыться и выбрать свой жизненный путь.

В агентстве работают специалисты разного профиля, которые помогают детям научиться правильно себя вести, красиво одеваться, ходить, двигаться, грамотно питаться, правильно позиционировать себя в социальных сетях. Благодаря занятиям по актерскому мастерству ребята знают, как быть своим в любой компании, не стесняться взрослых и сверстников. С детьми также работает психолог, который читает лекции по этикету и поведению в обществе.

Юлия КРАВЧЕНКО.



Доктора – детям

14 декабря 2023 года юные жители Мелегежской Горки встретились с необычными врачами.



Доктора рассказывали сказки и стихи собственного сочинения! А еще общались, играли с детьми, отвечали на их вопросы и дарили детские книги с изумительными иллюстрациями, также нарисованными коллегами – врачами. Это были авторы, партнеры и организаторы уникального благотворительного проекта «Доктора – детям».

Организовал такую встречу тоже врач, а теперь депутат Законодательного собрания Ленинградской области Николай Пустотин.

Это уже второй визит в рамках проекта «Доктора – детям» в наш округ, который организовал Николай Иванович. По мнению депутата, такие встречи формируют у детей дошкольного и младшего школьного возраста здоровые жизненные установки, приобщает их к традиционным семейным ценностям, культуре своего народа, прививает любовь к Родине и людям. Благодаря проекту в библиотеки, лечебные учреждения, школы безвозмездно передают качественную и полезную детскую литературу.

Эльвира ПАНФИЛОВА.
Фото автора.

Уважаемые тихвинцы!

Кто не смог купить нашу газету – всю информацию и административные документы можно посмотреть на сайте редакции <https://tslava.ru/> в разделе «Архив».

Материалы, отмеченные значком @, публикуются на правах рекламы.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ	ВЫПЛАТЫ	РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ
<ul style="list-style-type: none"> ★ статус ветерана боевых действий ★ ежемесячная денежная выплата ветеранам боевых действий ★ льготы по пенсионному обеспечению ★ кредитные каникулы, в том числе по ипотеке ★ бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях ★ преимущественное право поступления на работу по ранее занимаемой должности ★ компенсация расходов на оплату жилых помещений в размере 50% ★ налоговые льготы для ветеранов боевых действий ★ сохранение рабочего места после срока службы ★ право на набор социальных услуг для ветеранов боевых действий: <ul style="list-style-type: none"> предоставление санаторно-курортного лечения; обеспечение лекарственными препаратами; бесплатный проезд в поездах пригородного сообщения. 	<p>1 000 000 Р ЕДИНОВРЕМЕННО</p> <p>Региональная выплата 505 000 Р</p> <p>+ Федеральная выплата 195 000 Р</p> <p>+ ЗЕМЕЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ или 300 000 Р*</p> <p>от 204 000 Р ежемесячно</p> <p>(в зоне СВО в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)</p> <p>+ сохранение выплаты 100% пенсии силовикам;</p> <p>+ компенсация проезда до пункта отбора на военную службу по контракту из любого региона РФ.</p> <p><small>*Право на денежный эквивалент земельного сертификата возникает по окончании действия контракта о прохождении военной службы, но не ранее 01.08.2024 г.</small></p>	<ul style="list-style-type: none"> ★ денежные выплаты в случае ранения от 500 000 руб. до 1 000 000 руб. (за каждое) ★ компенсация 50% расходов на ЖКУ (без учета нормативов) ★ льготный проезд по маршрутам общественного транспорта Ленинградской области ★ освобождение от пеней за просрочку оплаты услуг ЖКХ и взносов за капремонт ★ газификация индивидуальных домовладений ★ компенсация стоимости топлива и (или) баллонного газа (для отопления) ★ бесплатная юридическая помощь ★ присвоение статуса ветерана боевых действий и льготы: <ul style="list-style-type: none"> право на земельный участок для ИЖС; освобождение от транспортного налога (до 250 л/с); заготовка древесины до 150 куб. (однократно); социальное такси. <p>СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ СЕМЬЯМ</p> <ul style="list-style-type: none"> - льготный проезд (433 руб. в мес.); - внеочередное место в детском саду; - льгота за посещение детского сада (100% стоимости); - льготный отдых детей; - бесплатное питание для учащихся 5-11 классов; - стипендия студентам от 5000 руб. до 8000 руб.; - переобучение и трудоустройство; - внеочередное место в колледжах, техникумах, лицеях и др.; - индивидуальное сопровождение в получении услуг здравоохранения.

УЧРЕДИТЕЛИ:
АНО «Редакция газеты «Трудовая слава», комитет по печати Ленинградской области, администрация Тихвинского района.

Подписной индекс **ПИ 785.**
Адрес редакции: **187555, Ленинградская обл., г.Тихвин, ул.Ново-Советская, 6-а.**
Приемная – **51-282.**
Отдел маркетинга (тел./факс) – **57-845.**

Email: trudslaw@mail.ru
Интернет-сайт <https://tslava.ru>

Еженедельная газета Тихвинского района

Главный редактор **И.Н.Назаров.**

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнения авторов и редакции могут не совпадать. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах газеты, несут авторы, за содержание рекламы – рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 12.04.2010. Свидетельство ПИ №ТУ 78 – 00549.

Газета отпечатана с оригинал-макетов в типографии ООО «Медиа-Центр». Вологодская область, город Череповец, ул.Ленина, дом №151. Заказ 12071. Тираж 2000.



4-й микрорайон, дом №40
(рядом с ЗАГСом).
Телефон (8-81367) 71-351.

8.00 – 20.00

Всегда в продаже:

- ✓ свежие срезанные цветы;
- ✓ живые и искусственные цветы в горшках;
- ✓ вазоны, кашпо, цветочные стойки, картины-коллажи, сувениры и другое.
- ✓ Свадебные букеты на заказ.
- ✓ Оформление торжеств живыми цветами в плошках, корзинах.



Доставка букетов по городу.

Продавец-флорист Марина приглашает посетить салон «ЦВЕТЫ» и составит букет на любой вкус.

ИП Дюжаров Е.А.

ООО «МИР КЛИМАТА ТИХВИН»

ОГРН 1044701849720

- ◆ кондиционирование,
- ◆ вентиляция,
- ◆ холодильное оборудование,
- ◆ воздушное отопление,



поставка оборудования, монтаж, пуск, наладка, сервисное обслуживание, проектные работы.

8-921-328-45-88,
тел./факс (813-67) 51-534.

23 декабря в 16.00 Дворец культуры им. Н.А. Римского-Корсакова

НОВОГОДНИЙ
Танго-концерт
СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА

в программе:
АСКАР АБДРАЗКОВ
Заслуженный артист Российской Федерации
народный артист Башкортостана
НИНА ШАЦКАЯ
Заслуженная артистка России

а также солисты
Маринского театра
МАЙЯ КРИВЧЕНЯ
КАРЛОС ДОНОФРИО

Муравьевы гиты
Дирижер: **РОМАН ЛЕОНТЬЕВ**

НЕ УПУСТИТЕ ШАНС ПРИКОСНУТЬСЯ К ВЕЛИКОМУ!

Касса: 8 (81367) 57-357 dktikhvin.ru

6 января 2024г. **ДК ТИХВИН**
им. Н.А. Римского-Корсакова **18:00**

ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ
КОМЕДИЯ

АНДРЕЙ НОСКОВ **КРИСТИНА КУЗЬМИНА** **ИЛЬЯ НОСКОВ**

Постановка **АНДРЕЯ НОСКОВА** 16+

ПОДРОБНОСТИ: 8 (81367) 57-357 **МОИБИЛЕТЫ.РФ**

Бесплатная ДОСТАВКА

бутилированной питьевой воды.
ПРОДАЖА кулеров, диспенсеров и сопутствующих товаров.

Питьевая бутилированная вода
+7-921-798-17-77

Наша вода – мягкая и приятная на вкус, при ее кипячении совершенно не образуется накипь. Ее можно пить без кипячения. Рекомендуется для приготовления пищи, для людей любого возраста, имеет достаточно низкий уровень минерализации, что позволяет пить воду в неограниченном количестве без ущерба для здоровья.



См. сайт: www.мосбилеты.рф

МОИБИЛЕТЫ.РФ **5 ЯНВАРЯ**
начало в 17:00

СЕРГЕЙ ТРОФИМОВ
Праздничный концерт

г. ТИХВИН ДК им. Н.А. Римского-Корсакова
ул. Карла Маркса, д. 30

6+ **ПОДРОБНОСТИ: 8 (81367) 57-357**
ООО «БУНКЕР», 173014, г. Великий Новгород, ул. Студенческая, д. 21/43, офис 1, ОГРН: 1115321006240

Магазин «Каменный цветок»

- ◆ Большой выбор памятников (любой формы и размера). Эконом вариант – 35000 руб. за комплект (портрет, ФИО, крестик, цветы).
- ◆ Оградки от бюджетных до более дорогих и сложных. Благоустройство мест захоронения.
- ◆ Рассрочка платежа, хранение до времени установки.
- ◆ В наличии столы и скамейки.
- ◆ Оформление памятников через военкомат.
- ◆ Большой выбор венков, корзин и цветов.

Скидки льготным категориям граждан.

Телефон магазина 8-921-886-34-06.
Оформление похорон (низкие цены).
Помощь в оформлении документов.
Телефон 8-921-768-34-26.
Вывоз тела в морг. Телефон 8-921-768-34-26

4-й микрорайон, д. №31 (вход через арку).
Телефон 8-921-886-34-06.



Телефон доверия
ИП Эинер П.Д.

Уже много лет на территории Ленинградской области работает бесплатная, круглосуточная горячая линия экстренной психологической помощи 88002004703. По этому телефону вы сможете совершенно бесплатно, 24/7, получить консультацию психолога, психиатра, психотерапевта.

«Трудовая слава».
Сайт газеты
<https://tslava.ru/>

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК
ВСЕ ВИДЫ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ

тел. **+7 981 017 33 51**

Отремонтирую ваш холодильник или куплю неисправный

Телефоны: 51-534, 8-921-597-22-89.